

Check against delivery

Выступление представителя Российской Федерации
~~А.Д. ВИКТОРОВА~~ KristiNA Sukacheva
на 16-й сессии Постоянного форума ООН по вопросам коренных народов в ходе дискуссии по пункту 11 (b)
«Пути расширения участия коренных народов в работе ООН»
(28 апреля 2017 г., Нью-Йорк)

Российская Федерация всегда поддерживала коренные народы в их стремлении к более полному и эффективному осуществлению своих прав, включая подключение к рассмотрению затрагивающих их вопросов.

На сегодняшний день в рамках системы ООН имеются две площадки, полностью открытые для непосредственного прямого участия представителей коренных народов – Экспертный механизм по правам коренных народов Совета ООН по правам человека (СПЧ) и Постоянный форум ООН по вопросам коренных народов. Убеждены, что, рассматривая вопрос о расширении участия коренных народов в работе ООН, нельзя обойти вниманием задачу повышения эффективности работы этих уникальных площадок, включая определение чётких и прозрачных критериев аккредитации коренных народов на их заседания и сессии. Пока же остается неясным, каким же образом будет создаваться эффективный и прозрачный механизм для расширения участия коренных народов в других органах ООН, если критерии применительно к существующим форумам до сих пор не конкретизированы.

Залог эффективности любых новых форматов – это извлеченные уроки из деятельности прежних. В связи с этим напоминаем, что мы неоднократно просили представить статистику и аналитические данные за последний год или два об участии организаций коренных народов в Социальном форуме и Форуме по вопросам меньшинств СПЧ, Комиссии ООН по положению женщин, в работе Межправительственного комитета по интеллектуальной собственности, генетическим ресурсам, традиционным знаниям и фольклору

Всемирной организации интеллектуальной собственности, в совещаниях Конференции Сторон Конвенции о биологическом разнообразии, мероприятиях ЮНЕСКО. Прόсили, в частности, снабдить нас информацией о том, сколько альтернативных докладов от представителей коренных народов поступило в договорные органы и в СПЧ в рамках процедуры УПО. В ответ пока получаем общие слова о том, что исследование об участии коренных народов в других органах, мол, уже проведено. Однако на деле речь идет лишь о перечне таких органов, который не может быть приравнен к исследованию, поскольку не дает представления о реальном участии в их работе коренных народов. Считаем, что без такой информации и понимания, с какими проблемами сталкиваются коренные народы, трудно выбрать эффективную модель дальнейшего расширения их участия в работе органов системы ООН.

Не хотелось бы, чтобы результат нашей совместной длительной работы был чисто формальным, и чтобы в итоге все ограничилось лозунгами – вот, дескать, мы дали дополнительные возможности коренным народам участвовать в обсуждении актуальных вопросов. При этом важнейшие практические задачи, стоящие за этими расширенными возможностями, – информирование, механизм выбора представителей на национальном уровне, финансирование, система обратной связи и т.д. – оказались бы проигнорированными.

Еще раз призываем не проявлять излишней спешки, внимательно проанализировать сведения всех органов ООН о степени вовлеченности представителей коренных народов и имеющихся проблемах. Только на основании этой информации и поступивших в ходе дискуссии предложений можно принимать верные решения, нацеленные на достижение позитивного результата.

Благодарю за внимание